
 

`107學年度第 2學期 

【傾聽，你我的想法】學生權益系列座談會 校長 會議紀錄 

 

會議時間：108年 06月 05日(三) 中午 12時 00分 

會議地點：有庠 10501 

主  席：黃茂全 校長 

出席人員：(出席人員如簽到表，應到 120人實到 104人) 

壹、 提案討論 

一、問  題：同志專法上路，那是不是有想要改建一個友善廁所之類的？ 

說  明：我們會先做一間我們會先做一間，這個試試看，如果效果好我們在推廣，好不好，

所以這個我們會請總務處繼續做協調，找一個位子先來測試。 

二、問  題：是否可以申請轉班？ 

說  明：除了護理系之外，連轉系都可以，上學期轉下學期或下學期轉上學期都可以，都可

以轉，有人有這個問題呢就直接找教務處，如果系裡問不到，就找教務處。 

三、問  題：圖書館電腦區的電燈比較昏暗，那是否可以加強？。 

說  明：哪個地方比較昏暗，我們哪個地方可以標示一下，標示電腦專區的燈在那個開關

上面就要寫，我們例如說開關有前有後，中間那個假設中間那個是電腦區的，就

幫他標示電腦區的電燈，這樣讓學生使用起來方便。 

四、問  題：學校宿舍網路很慢？ 

說  明：我們會檢測一下，每天分大概兩三個時段，不定時的上網去查一下你們現在網路的

速度，如果有問題我們就連絡遠傳。 

五、問  題：停車場不能加值悠遊卡，是否可以增加加值機？ 

說  明：那麼這個悠遊卡齁我們現在是不是也請全家福來考慮一下拉，好不好總務長，你

就說欸我們學生有建議喔，有一個看可不可以加值。 

六、問  題：學費為什麼這麼貴？ 

說  明：我們按照教育部規定。 

七、 問  題：現在的 PU跑到上面好像有破洞，那就是，可能同學上體育課阿，或是實施一些自

己的體能訓練的時候會遇到一些障礙。 

說  明：已經議價完了，暑假一開始馬上就會施工。 

八、問  題：校長你好我是就是工管系的同學，那我們今年也剛好去拉曼大學進行交換，那我

想要問的是說，現在交換生的制度只有拉曼大學一間嗎?還是我們未來可以簽到更多的學

校這樣子。然後第二點的問題是說，因為我在拉曼大學的時候有再替亞東進行宣傳，那其

大部分的拉曼大學的學生其實是對我們集團的實習資源比較有興趣那我們學校是否能開

放給拉曼大學的學生進行實習這子。 

說  明：只要對方願意接受，及是正規的大學都可以 

九、問  題：我是資訊管理系的，目前是大三那…基本上每天晚上都會留下來做專題只是說，

欸，不知道實習專題室的使用時間，我們系上是規定到五點，然後還有一些冷氣的那個食

用時間也是到下午五點，那我基本上其實都會留到很晚，那如果說冷氣不能開、實習教室

不能用，回到家也不一定會做，那希望說校長可以幫我們延長一下我們專題室的冷氣食用

時間跟專題室的使用時間，謝謝。 

說  明：沒關西就申請出來，好不好，冷氣你就說你要那一間例如說 10501，10501幾月幾



 

號到幾月幾號做專題，希望冷氣開到 10點。 

十、問  題：校長你好，我是資管系的，然後我也是羽球校隊的學生，然後我想問的是，現在

材纖工廠旁邊的樓梯走下去那邊還有一個球場，那那邊的觀禮使用規則到底是怎麼一回事，

因為之前我問過體育組也問過健身房那邊的管理，那兩邊說法都不一樣，再加上旁邊是工

商設計系的工廠所以灰塵很多，那那邊有個羽球場所以是現在體育館那邊是否有辦法在禮

拜三下午開設社團活動，要不然其實學校已經沒有羽球社了。 

說  明：學務長到時候一起答覆。 

十一、 問  題：校長好、學群長好，我是電機工程系的，我是吳俊億，然後我想要請問的部分就是

在通識部分的選課部分，我們同學常常在跟我抱怨說他們要去修通識課的時候，常會聽到老

師說：「這門課的部分要去問通識教育中心」然後通識教育中心卻說：「要去看老師是否願意

讓學生修這門課」教育通教育中心和老師這樣踢來踢去，這樣會變成是說，會沒有辦法完成

到最低標準的學分，我四年級有實習就是因為通識課沒有修完而放棄實習，就是為了要修滿

這些通識課。 

說  明：哪一門課，他有分好幾類，看哪一類出了問題，直接找通識的兩個系助，直接跟

她講。 

十二、 問  題：校長你好，我是醫管系的同學，那想要問一下，因為我們系上的同學發生就是，一

個問題就是為什麼我們的實習沒有薪水，然後我們雖然學校想法是花錢請醫院來教我們，但

是有些學生確實有困難，因為四個月都沒有工作，然後想請求的是補助交通費補助之類的， 

說  明：醫院是特殊的場所，他不是產單位，所以你去做、去實習要有正規的教師，要有正

規的來帶你，所以呢，學校還要給他錢。 

十三、 問  題：誠勤大樓靠元智大樓那邊的電梯阿，時常有時候他的電梯門只關一半，就是不管怎

麼按都按不動，然後你們要請人來維修還是保養之類的? 

說  明：請總務長趕快找人來追蹤一下，萬一有發生這種問題千萬不要進去，然後馬上跟有

看到有電話的地方，就趕快打 8119，我們前門警衛那。 

十四、 問  題：校長好，那個關於資管系的我希望在為學弟學妹多問一點，就是我們系上目前還是

只有維持在半年的實習，那我前幾天有去華碩去面試實習，也有上，只是說礙於那個時間上

的關係所以先排掉，只是說希望說我們的下屆學弟學妹實習時間安排為一年，因為半年真的

學不到甚麼東西啊，進去之後可能新人訓練一下子就出來了，那個畢業之後履歷表丟出去別

人都會笑一下啊，對阿，那希望校長可以跟我們的系上去談一下，說系望我們的實習時間回

到一年，那在來是痾，可能幫全校爭取一下，我們畢業後會有一個專題製作，可能還有實習，

那恩….我們不但有專題，又要去做實習，又要可能要進入課業，那有些人像我可能外面還有

做醫些正職的工作，那光是這 4樣東西就可能兼顧不來了，只是說，希望在畢業門檻可以做

一點選擇，可能未來可能說，可以採用去實習的方式去抵你的專題製作，那也可能想說，那

你可能比較有想法的話，用你的專題的製作學分去抵你實習的部分，這樣才可以減輕學生一

些負擔，這樣可以讓學生有更多的勇氣去做選擇說，我未來到底要去走實習還是去走專題，

那甚至，有些有能力的學生兩個想要一起兼得，那我也是覺得不錯的選擇，那就是先這樣，

謝謝校長。 

說  明：實習可不可以抵免呢?當然可以，因為欸，貴系喔，比較晚推動產業實習，像工程很

早就推動一年了，好不好，你們大概是在那個轉換過程當中阿，還沒有完全好，專題跟產業

實習能不能可以互抵，應該這麼講齁，我剛剛也報告過齁，資管系比較晚拉，工程的這幾個

系大概都比較有經驗啦，因為已經做很久，從民國 94年就開始做，那麼，開始做到現在已經



 

十幾年了，所以那個時候呢我們推動的是一個政策甚麼政策呢，大一到大二盡量考證照，大

三做專題，大四實習，好不好，這個是未來全校都要這樣做，大一大二盡量考證照，大三做

專題，大四產業實習。 

十五、 問  題：實習大樓有做水管工程，然後那時候有傳出尿騷味出來 

說  明：現在已經修好了。 

十六、 問  題：因為方城有蓋一個新的電梯，但是前幾天好像有使用…就是沒有辦法使用的問題，

不是是突然沒有辦法用，因為我被困在電梯裡面，可是他按紐好像有點問題，是沒有辦法使

用，但是我本來想要去總務處跟老師說的時候，我也不知道為什麼又好了，但是他這樣子反

覆無常的話是不是可能要檢查一下，而且他因為外觀是用玻璃設計所以他的光比較強，然後

他在裡面的通風可能要再做比較加強一點，不然裡面會很悶。 

說  明：所以所有電梯可能要在重新想一下，要裝冷氣，總務長已經講了，以後連電梯那

個都要裝冷氣 

貳、 臨時動議 

參、 附件(無) 

肆、 散會(13:00) 

紀錄 主席 
學生會 

聯絡窗口 
指導老師 

    

 

 


